
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

教育相談室の 3つ活動のめざすところとその内容を一覧にしました。ご理解をお願いします。 

新庄市教育委員会教育相談室の全体図 

 

 

 

 

 

 

 
（ 担当 鈴木正雄 林さえ子 菖蒲順子 ） 

◎ 悩みや問題への対応、解決に向けての支援 

学校や関係機関への要望 

○ 電話相談、来室者の面談による相談 

○ 相談のための訪問、ケース会議 他 

（ 担当 林さえ子 小野徳子 菖蒲順子 ） 

◎ 不登校傾向及び不登校児童・生徒への支援 

〇 個別学習指導（国語、社会、数学、理科、英語） 

 〇 小集団活動（体育、体験） 

 〇 カウンセリングによる個別対応 
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新庄市教育委員会 
教  育  相  談  室 

【】 

学び合って成長できる シャイニングクラス 
                               学校教育課長  髙橋 千春 

 昨年度のシャイニングは、年度当初から３年生５名在籍でスター 

トし、その後も入級希望者があり、年間では８名の在籍を数える状 

況でした。途中復帰した生徒がいたりなど、常に８名が揃って学習 

したわけではなかったのですが、最終的には、短期間在籍の生徒も 

含め、シャイニングで学んだ３年生６名全員が、上級学校に進学す 

ることができました。何よりも本人の頑張り、ご家族の支援、そし 

て、シャイニングの教育相談員と教科指導員の先生方の指導がうま 

く調和し、機能した結果であると思います。シャイニングは学校と 

は違い、ごく少数の仲間での学習だったわけですが、そういう中でも互いにいい刺激をし合いながら頑 

張りあえたことが、このような結果につながったのだと思います。 

今年度のシャイニングクラスも、新しい相談員、教科指導員の先生方が加わるなど、新しい体制でま 

た活動を充実させようと張り切っています。ここに在籍する子ども達が自分と向き合い、新しい自分の 

可能性を見いだし、次々と輝きながら巣立ってゆけるよう支援を行います。この「シャイニングクラス」

を相談活動の大きな柱の１つにしながら、「リスタートクラス」「『教育なんでも電話相談』などによる相 

談対応」など、子どもや家庭、そして学校を支える場所として新庄市教育委員会の教育相談室が運用さ 

れていきます。引き続き、関係の方々のご理解とご協力をよろしくお願いします。 

児童・生徒の育ちと環境を正しく把握し、将来を見つめ、自立をうながす教育相談 

教 育 相 談 室 
教育なんでも電話相談 

２３－７２６６ 
適応指導教室 

（シャイニングクラス） 

（ 担当  菖蒲  小野  林  鈴木 ） 

◎ 引きこもりがちな青少年の自立支援 

○ 居場所づくり、交流活動、体験学習ボラン

ティア体験など 

○ 高校再受験、就労チャレンジ他 

リスタートクラスの活動 

 

学校への復帰・生活への適応 
       社会への適応 

 



シャイニングクラス（適応指導教室）                      

                                   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                               

 

                               

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

３月、中学３年の生徒達がそろってシャイニングクラスか

ら巣立っていきました。そして先日、こぢんまりですが２年

生２名の生徒を迎え、クラスの授業が始まりました。 

 長い休みの後だけに通級できるかどうか心配なところもあ

りましたが、２名とも明るい表情であいさつを交わし、はき

はきと自己紹介ができました。これには教科担当の先生方も

びっくり。学校に復帰する時に困らないようにと、早速学習

をスタートさせました。 

この教室の居心地が良過ぎても通級生の将来にとってマイ

ナスであることは確かで、加減が難しいところです。生徒の

実態をふまえ学校とも十分連携を取りながら、教室のよりよ

い経営に務めていこうと思っています。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜平成 25年度シャイニングクラス時間割＞ 

 

 

 月 
（市民プラザ） 

火  水 
（市民プラザ） 

木  金 
（わくわく新庄） 

 

教 

 

科 

午前①   理科  国語 体験 

学習 

月２回 

社会 

午前② 数学  英語 体育 

始業 9:20朝の会 ①9:30～10:30 ②10:30～11:30 帰りの会 11:40終業 

英語 伊豆倉公子先生 
好きな物事がたくさんあります。パン、花、本、

大正琴、新庄のＰＲ等、パンの生まれはいつ？ チ

ューリップはいつ植える？ 知りたいこともいっ

ぱい！ 今一番欲しいのは「一路」の文庫本です。 

 

数学 斎藤玲子先生 
算数・数学を担当します。子ども達と一

緒に学習することで、パワーをもらって

います。できるだけ、分かりやすい授業

を目ざしていきます。 

国語 （林さえ子）   社会 （押切栄子）   数学 （齋藤玲子）  
理科 （小野徳子 ・ 鈴木正雄）        英語 （伊豆倉公子） 
体育 （林さえ子 ・ 小野徳子） 

 

 

 

 

教育相談員紹介  よろしくお願い致します 

○ リスタートクラス担当の 菖蒲順子（あやめじゅんこ） 

です。程よく息を抜きながら、今年度も楽しく仕事 

をさせて頂きたいと思っています。時々、ヘマをし 

て周囲の人たちに迷惑をかけてしまう時があります 

が、どうぞ宜しくお願いいたします。 

 

○ シャイニング担当１年目の 小野徳子 （おのとくこ） 
です。はじめての仕事内容ですが、他の方々に相談 

したり、一緒の方々に教えていただいたりして努力 

してまいります。前向きな気持ちで、自分らしく生 

きていくように少しずつ力をつけていきましょう。 

 

 

 

＜リスタートクラスもスタート> 

シャイニングクラスと同日の 4月 15日、

平成 25 年度のリスタートクラスもいよい

よ始まりました。昨年度末までシャイニン

グクラスに通っていた Hさんと T君も顔を

出してくれて、5 人のメンバーで、何とな

く緊張しているような、新鮮なような雰囲

気でのスタートとなりました。 

車の運転免許取得後、ほとんど自分で運

転をしようとしなかった K君は、意を決し

て、リスタートクラスもパート勤務先へも

マイカーで通う挑戦をしています。まだ不

安げな様子ですが、ある程度の緊張感はず

うっと持ち続けてほしいと思います。 

 その日は、やまがた若者サポートステー

ションの方々がご挨拶にお越し下さり、新

庄・最上地域の若者支援についても少し話

をすることができました。リスタートクラ

スは、義務教育の延長線上にいる概ね 15

～20 歳までの青少年を次のステップへ繋

げるための支援機関、それ以上の年齢の人

については、やはりサポートステーション

などに託していくしかない現状です。 

 今年度も関係機関のみなさんには、何か

とお世話になるかと思いますが、どうぞ宜

しくお願いします。 

○ 教育相談員となって 3回目の春を迎えました 

林 さえ子 （はやしさえこ） です。今年は国語を担当しま
すが、数学の授業のお手伝いもします。中 1の国語
を担当して以来 10 数年が経過しました。脳を活性
化すべく十分予習をして授業に当たりますので、よ
ろしくお願いいたします。 

 

○ 相談担当の 鈴木正雄 （すずきまさお） です。 

 はじめての教育相談室勤務です。他の相談員や関係
機関との連携を図り、また支援をいただき、相談室
の機能を果たしてまいります。よろしくお願いいた
します。 

あ  と  が  き 

新年度がスタートしました。4月 15日か
ら授業と活動を開始しています。めあてを
もって張り切る姿に頼もしさを感じます。
「今ここから」の始まりです。 

 

教科担当の先生を紹介します 

在籍  シャイニング 2名  リスタート 5名 

 

社会 押切栄子先生 

社会科担当です。楽しく分かる学習

を工夫したいと思っています。皆さ

んとのおしゃべりも楽しみです。 

教育相談員の担当

粋用テキスト 

ボックスの書式

を変更するに

は、[描画ツー

ル] タブを使用

します。] 

平成 25年度  シャイニングクラス時間割 

  月 火 水 木 金 

教

科 

午前①9:30～10:30 理科  国語 体験学習

（月 2回） 

社会 

②10:30～11:30 数学  英語 体育 

始業 9:20朝の会   帰りの会 11:40 終業 

 

 


